

长沙多措并举深化“放管服”改革—— 下放219项权力为园区发展赋能

湖南日报全媒体记者 张颐佳 通讯员 曹明

6月28日,在长沙经开区全科审批预审团队指导下,湖南湘联科技有限公司与园区签订招商合同。长沙经开区实施“洽谈即服务”以来,帮助多家公司提前规划设计方案和实施技术审查,让企业对园区“一见钟情”。

长沙53%的规上工业企业、61%的高新企业、88.7%的上市企业,都集中在14个国家级、省级园区。长沙市行政审批服务局持续深化“放管服”改革,为园区赋能,“办事不出园”跑出加速度。

权力下放,“园区事”实现“园区办”

今年4月,长沙经开区湖南星通科阳冷链科技有限公司拿到首张企业“登记确认制”营业执照,这标志着长沙市场主体登记便利化改革再上新台阶。新方式不需要登记机关进行许可,只要企业申请并作出信用承诺,登记机关对主体资格和登记事项形式审查并行政确认后即可公示颁证。

在星通科阳不远处,中电数智产业园建设如火如荼。项目负责人介绍,该项目作为长沙经开区全功能综合审批试点项目之一,其规划总平面图与基坑施工图不再需要经规划、住建等多部门条线式先后审查,而是全流程由园区新组建的全科审批团队“一个处室”负责到底,在总图公示期间同步完成,为企业节约1个月审图改图时间。

近年来,长沙市行政审批服务局会同相关职能部门,持续推进审批权力向园区下放、政务服务向

园区下沉,制定《长沙市园区赋权指导目录》,将土地供应与项目推进、市场准入与企业经营、招商引资与招才引智等方面168项闭环管理权限赋予园区,全市工程建设项目建设权限实现全链条下放,园区拥有更大的审批服务自主权。同时,在长沙经开区等园区持续开展相对集中行政许可改革试点,力推“一个大厅办事、一枚印章审批、一个主体服务”,实现“园区事园区办”。

极简审批,“承诺制”代替“审批制”

通常,从项目报建启动到开工建设,需耗时半年以上,但东鹏饮料华中区域总部及生产基地落户长沙金霞经开区,从洽谈签约落地仅用了1个月。金霞经开区通过开展项目定制服务,结合告知承诺、模拟审批、容缺预审等,打造“极简审批”新模式。传化公路港四期、华南光电等一批重大项目均提前50天左右开工。

浏阳经开区博大汽车轻量化精密零部件生产研发基地项目,申请当天即拿到了施工许可证。浏阳经开区通过开展“用地清单制+告知承诺制”试点,让“土地”带上“标准”出让,用“承诺制”代替“审批制”,探索项目高质量快速落地新路径。

2019年至今,长沙通过多种形式,向区(县、市)、园区、自贸区先后下放行政权力219项。特别是在自贸片区成立以来,我们加大‘极简审批’模式探索步伐,通过取消审批、审批改备案、告知承诺、优化服务等,推进行政审批极简化改造。”长沙市行政审批服务局党组书记、局长杨应龙介绍,今年以

来,全市推行建设项目“洽谈即服务、签约即供地、开工即配套、竣工即办证”,通过推进分级分类审批监管、“用地清单制+告知承诺制”、规划审查清单化、多图联审等改革,最大化缩减审批范围、创新审批模式,释放园区发展澎湃活力。

帮办代办,“服务链”匹配“产业链”

在宁乡经开区有一支特殊的“服务队”,他们为每个落地园区的重大项目帮办代办水电气配套、土地权证申领、规划条件确定等事项,甚至项目高管购房、子女入学等也能帮办代办。

立信彩印是望城经开区一家传统型小微企业,2021年底在园区配备的专业机构指导下,免费使用轻量MES(一种生产信息化管理系统)应用车间云报工,节省数字化投入50万元左右,车间管理信息化周期时间也由计划的3个月压缩至1周完成。

为了让“服务链”能匹配“产业链”,长沙高新区通过招聘专职专业的报建代办员,建立由政策管理侧和专业服务侧共同组成的综合服务帮代办团队,让精细化服务渗透项目推进全过程。

为有效提升产业园区综合服务能力,近年来,长沙以企业需求为导向,持续推进园区政务服务平台优化升级,促进专业化帮代办服务在园区全覆盖。

同时,不断完善线上惠企政策服务平台,推行惠企政策“免申即享”和“一件事一次办”改革,符合条件的企业免予申报,可直接享受政策。各区(县、市)、园区全程网办、快速兑现的优质服务,大幅提高了长沙营商环境的美誉度、知名度。

新闻集装

湖南工程学院 “百名博士入企业”

湖南日报7月8日讯(通讯员 杨欢 全媒体记者 彭婷)今天8时不到,湖南工程学院纺织服装学院教师汪泽幸来到湘潭高新区永霏特种防护用品有限公司“打卡”上班,他将充分发挥专业特长和技术优势,助力企业研发疫情防控产品。

前不久,湖南工程学院启动“百名博士入企业”活动,首批10名博士下沉到湘潭各大园区企业,用6至12个月时间,与企业共同解决“卡脖子”技术难题。未来3年,湖南工程学院将遴选100名博士,到企业开展科技创新服务。“博士入企”,将在该校形成常态化服务机制。

京东牵手“炎陵黄桃”

湖南日报7月8日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 段晓 张和生)7月6日,“炎陵黄桃·京东鲜到”——2022炎陵黄桃合作启动会在炎陵县召开。今年炎陵黄桃季,京东将在销售、物流运输等方面与炎陵进行深度合作。

炎陵地处湘赣边,距长沙等物流中心较远。今年,京东将与“炎陵黄桃”牵手,为果农提供电商培训、网店开办、流量扶持等支持。京东将深入炎陵黄桃产地,开设面积超过2000平方米的云分拣中心,为炎陵黄桃开辟专属线路,实施高效分拣。特设长沙、广州、衡阳3条专线,湖南省内和广东核心城市可实现次日送达。



丰富暑期生活

7月8日,大学生志愿者在教孩子们学习剪纸。暑假期间,湖南艺术职业学院的大学生来到洞口县高沙镇温塘村开展“三下乡”支教活动,为留守儿童进行文化艺术知识辅导,丰富孩子们的暑假生活。
滕治中 摄

群众家门口办医保业务 开福区9项医保业务可街道社区办理

湖南日报7月8日讯(全媒体记者 张颐佳)昨天,长沙市开福区医保服务示范点在伍家岭街道科大佳园社区揭牌,该区9项医保业务在街道社区即可办理。

为进一步提高医保服务便捷度,开福区以构建医保经办“15分钟服务圈”为目标,在以往全区各级医保在区行政审批服务中心窗口办理的基础上,建立区、街道、社区(村)三级医保经办体系,畅通服务群众“最后一公里”。

这次,开福区医保局开长沙各区县市之先河,将灵活就业人员增加登记、灵活就业人员减少登记、普通居民参保登记、特殊补助人群参保登记、医疗保险关系转出(出具参保凭证)、参保人员参保信息查询、门诊医疗救助申报、住院医疗救助申报、符合资助条件的救助对象参加城乡居民基本医疗保险个人缴费补贴等9项事项,全部下放至街道社区,让群众在家门口可办好医保业务。

临澧白云村“油菜专家”沈昌健坚持40余载培育的油菜新品种,比一般品种增产10%以上。他说——

“我心里有一个金色梦想”

湖南日报全媒体记者 李杰
通讯员 陈雪华 郭霞

硫代葡萄糖苷“双低”特点。

两年后,沈昌健培育的杂交油菜种子,有43.8克由神舟载人飞船送入太空,经过33天完成实验后,随飞船返回陆地。这也是我省首次有油菜种子送入太空实验。2017年,这批太空油菜种子,由沈昌健种入田间。

2018年,沈昌健当选十三届全国人大代表。他的金色梦想,也带进了人民大会堂。

在2020年全国两会上,沈昌健提出“用产业化的模式组织油菜生产,用市场化的眼光培育油菜产业,用农业机械化耕种降低油菜生产成本”,这一建议引起有关部门和地方的重视。2021年,临澧县投入8000万元用于4.2万亩农田标准化改造,为油菜种植打下坚实基础。

作为我国首个由农民培育的杂交油菜新品种,“沈杂油1号”获得国家非主要农作物品种登记证书、油菜新品种备案登记证书、国家油菜新品种保护权利证书。沈昌健介绍,经反复测验,“沈杂油1号”含油率达48%以上,比一般油菜增产10%以上,具有很好的推广价值。

“推广良种,助农增收,我的金色梦想开花结果了。”沈昌健表示,作为一名人大代表,应该有所作为,时刻为民谋福祉。他希望自己的科研成果能尽快推广,助力乡村振兴,为农业增效、农民增收作出贡献。根据发展规划,明年常德市将推广“沈杂油1号”10万至50万亩。

临澧白云村周记油坊,看着榨油机出油口流出的菜籽油,全国人大代表、临澧县四新岗镇白云村“油菜专家”沈昌健笑得合不拢嘴。

2020年6月,沈昌健培育的“沈杂油1号”油菜新品种通过农业农村部备案登记。去年底,沈昌健开辟500亩油菜示范基地,试种“沈杂油1号”,今年喜获丰收,亩产油菜籽160公斤。

“颜色金黄,香味浓郁,好油!”周记油坊负责人周松波是榨油“老把式”,经现场测算,每100公斤油菜籽可榨油40公斤。周松波介绍,一般农户的油菜籽,出油率30%至35%,沈昌健油菜示范基地的油菜籽出油率高达40%至42%。

上世纪70年代末,沈昌健和父亲沈克泉开始研究油菜新品种。“我心里有一个金色梦想。”沈昌健介绍,我国食用油自给率约30%,要实现食用油安全,必须提高自给率。数十年如一日,沈昌健矢志培育出含油率、出油率高,抗倒伏、抗病虫害的优良油菜品种。

2014年,沈昌健成功培育出“沈杂油1号”,产量高,增产优势明显,试验亩产最高达235.5公斤,并且抗倒伏,适宜机播机收。同时,“沈杂油1号”菜籽油品质好,具有低芥酸、低

中国福利彩票3D开奖信息

2022年07月08日 第2022179期 开奖号码 6 9 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1678	1340	2248520
组选三	1937	446	863902
组选六	0	223	0

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2022年07月08日 第2022077期 开奖号码 03 09 11 13 14 22 24 15
下期奖金池:0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	0000000	2	0	1155172
二等奖	00000000	5	0	41348
三等奖	000000000	152	4	2720
四等奖	0000000000	456	17	200
五等奖	00000000000	5384	155	50
六等奖	000000000000	9795	283	10
七等奖	0000000000000	67761	1849	5

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年07月08日 第2022179期

开奖号码	04	05	07	08	11	15	16	18
03	09	11	13	14	22	24	15	16

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

开奖号码	24	30	50	55	57	58	61	69
70	71	78	80					

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

“四海揽才”硕果累累

岳阳8年揽才2.6万多名

湖南日报7月8日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 宋俊)7月7日,岳阳市发布2022年首批“四海揽才”成果和第二批“四海揽才”计划。该市“四海揽才”工作于2015年启动,8年来成功引进优秀人才2.6万多名,为岳阳经济社会高质量发展提供了强大人才支撑,“四海揽才”也成为岳阳人才工作一块金字招牌。

今年,岳阳市精准对接市场,分两批举行“四海揽才”招聘,共有500多个事业单位、300余家企业参加,拿出超过1000个事业单位岗位、超过5500个企业岗位,

鄂、渝、黔、桂5省市区边区中心城市

是中部地区通往大西南的“桥头堡”,是“一带一路”北通欧亚、南接东盟的重要节点城市,沪昆、焦柳、渝怀3条普铁和沪昆、怀邵衡、张吉怀3条高铁在此交会,区位优势得天独厚。

此次高桥大市场、红星实业集团与怀化强强联手,将为怀化西部陆海新通道建设注入新活力,进一步强化怀化与长沙的经贸往来,畅通长沙对接东盟、融入RCEP市场的通道。

怀化作为湖南向西开放的门户,湘、

湘赣边打造全国首个县级知识产权行政保护协作示范区

湖南日报7月8日讯(全媒体记者 金慧)

金慧 肖祖华 通讯员 宋志强)在长沙市知识产权局推动下,湖南省浏阳市、醴陵市与江西省上栗县、万载县四县(市)市场监督管理局代表,7日共同签订《浏阳醴陵上栗万载四县市知识产权行政保护协作协议书》,联合打造全国首个县级知识产权行政保护协作示范区。

根据协议,将设立4县市知识产权行政保护协作工作领导小组。4县市将从案件线索移送、协助调查执行、联合执法保护等方面,加强跨区域知识产权行政保护协作,进一步打破区域壁垒、行业壁垒、信

息壁垒,助力知识产权强国建设。

浏阳市、醴陵市和江西上栗县、万载县山水相依、人文相融、产业相近,是全国烟花爆竹转型升级集中区。近年来,4县市相互配合,联合查处多起跨区域知识产权侵权假冒案件,协作基础良好。今年5月,浏阳联合醴陵市开展跨区域知识产权保护协作,查处侵犯“浏阳鞭炮”“红日子”商标权行为,营造公平公正的市场环境。

这次协议签订,首次正式明确4县市知识产权保护协作权责,打通了4县市联合打击知识产权侵权、促进协同创新的绿色通道,打造湘赣边区域合作新典范。

一份没来得及发出的交办函

湖南日报全媒体记者 曾佰龙
通讯员 易翼花 肖明霞

7月5日,湿热难耐。湘乡市东郊乡新研村一处村道旁,村党总支书记胡佐才正指挥施工队拓展村道,皮肤晒得黝黑,汗水湿透了衣背。此前,该村10组坏了的水泵修好了,100多亩旱地浇灌有了水。

不久前,湘乡市委第三巡察组在群众反映问题较多的新研村暗访,发现该村10小组的抽水泵坏了,村道灌水河段的路灯也不亮,村民对此意见较大。巡察组打算开一个交办函。

让巡察组感到纳闷的是,交办函还没开出来,新研村10组的水泵就修好了,村道沿线的路灯也恢复照明。巡察组副组长谭凌阳决定实地调查一下。

新研村是个经济薄弱村,村里背负40多万元债务,村党组织软弱涣散。半年前,

醴陵楠竹山发现一处东汉窑址 是目前湘东地区发现的年代最早的龙窑

湖南日报7月8日讯(全媒体记者 张咪 通讯员 陈君 黄旭婷)

“目前,易家山窑址已完成抢救性考古发掘,下一步将对出土的硬陶片和青瓷片进行室内整理修复。”今天,株洲市博物馆考古部主任文国勋介绍,今年4月,醴陵窑管理所业务人员在对渌水流域进行窑址调查时,在醴陵市左权镇永兴村楠竹山附近发现易家山龙窑遗址。

研究人员经对比分析发现,窑址内出土陶瓷器的器型和纹饰,与湘东地区东汉中晚期砖瓦墓葬中常见的陶瓷器相同,初步判断易家山窑址年代为东汉中晚期。易家山窑址

目前,醴陵窑管理所业务人员在左权镇永兴村调查面积3.6平方公里,共发现17处窑业堆积,其中汉代窑业堆积10处、宋元3处、清代4处。



7月8日,醴陵市左权镇永兴村楠竹